

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年3月

23

星期二 < 辛丑年二月十一 >

A13

东莞共享文化年拉开帷幕

打造“四个100”文化项目庆祝中国共产党成立100周年

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员利民报道：近日，“梦圆百年，共享文化”2021东莞共享文化年暨“品质文化”创投大赛启动仪式在东莞市文化馆实验剧场举行。本次活动以“共享”为理念链接社会公共文化资源，打造“四个100”文化项目，庆祝中国共产党成立100周年。活动由东莞市市委宣传部指导，东莞市文广旅体局主办，东莞市文化馆承办。

据悉，本次活动将通过一系列优质的文化产品、文化活动，反映东莞市民众的文化美好生活，将庆祝中国共产党成立100周年宣传作为贯穿全年活动的突出主线，强化公共文化服务

价值引领。将全面发动全市社会力量参与公共文化建设，助力形成全民参与、全民共享的公共文化服务共同体，真正做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，不断通过公共文化服务提升城市温度。将通过举办一系列市民可看、可听、可品、可游、可消费的文化活动，形成各镇街、各参赛主体“比学赶超”的活动氛围。

东莞将从阵地、队伍、活动、产品等方面，鼓励和引导社会力量参与，创新公共文化服务方式、丰富公共文化服务内容、拓展公共文化服务渠道，着力探索公共文化服务共享新模式，增强市民在文化建设中的主体性作

用，提高市民的文明素质和文化素养，为“湾区都市 品质东莞”提供文化支撑。

东莞市文化馆馆长黄晓丽表示，共享文化年活动将依托东莞市文化馆总分馆体系，链接优质资源，重点推出空间赋能计划、活动共建计划、团队代言计划和产品揭榜计划“四大计划”。

基于上述计划，主办方将打造“四个100”文化项目——包括营造100个“文化莞家”共享文化空间；打造100个“都市活力”共享文化活动；培育100支“红动莞邑”志愿代言团队；生产100个“品质文化”共享服务产品。

开幕式上，东莞市乐人谷茶文化博物馆、天成公益、东莞市

人文素养促进会、东莞市微石塑胶金属科技有限公司等意向参与“四大计划”的相关企业、团队代表纷纷走到台前，以创新的路演形式与观众分享各自计划参与评选的特色项目，号召更多社会力量成为“文化创意”。

据了解，“四大计划、四个100”系列活动将贯穿2021全年进行，面向全市所有符合条件的文化空间、文化组织、社会组织、企业机构及全市重要群文赛事等开放。4月份起将进入“四个100”申报阶段，随后“品质文化”创投大赛四大项目将陆续比赛至10月，最终将在年底揭晓“四个100”效能评估及十佳评选结果。

东莞市文化广电旅游体育

局党组书记、局长司琪在致辞中表示，2021东莞共享文化年暨“品质文化”创投大赛活动，是2021年东莞市十件民生实事之一，也是今年东莞建设“品质文化之都”的关键动作。她说，“共享”是本次活动的核心，“共建”则是实现共享的路径。本次活动最大特点就是要全面发动社会力量参与公共文化建设，助力形成全民参与、全民共享的公共文化服务共同体，真正做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。“要让更多人参与建设，也要让更多人享受成果，不断通过公共文化服务提升城市温度与归属感，培育家园意识和主人翁意识。”

“大朗毛织”亮相中国纺联春季联展

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员钟金法摄影报道：3月17日，2021中国纺联春季联展在上海拉开帷幕。作为“中国羊毛衫名镇”，东莞市大朗镇的102家企业抱团参展。据悉，此次大朗展团是由大朗毛织管委会和相关行业协会指导协调，参展规模历年最大。

开幕当天，中国纺织工业联合会原会长王天凯、中国纺织机械协会会长顾平、中国针织工业协会副会长林云峰等行业协会领导在大朗镇党委副书记、镇长方德佳，大朗镇副镇长曾悦等人的陪同下，参观了大朗毛织展区。

大朗织展区的展览面积共有2100平方米，其中，针织展32家企业参展、面积约700平方米；纱线展共有70家企业参展，

面积约1400平方米。在针织展，大朗镇的恩盛、雅之然等企业充分利用自身的供应链优势，把传统纱线和文创、非遗、国潮、家居相结合，充分体现了大朗毛织往产业链纵深发展；在纱线展，众多参展商也携带新品参展，而大朗纱线展团占到纱线展色式纱、色纱展商规模的75%以上，也体现了大朗全国最大色纱现货交易基地的地位。

据了解，大朗镇的澳鹰纺织、南洋莱宝等企业多次抱团参加yarnexpo纱线展，澳鹰主推的亲肤棉抗菌环保纤维、色纺羊剪绒，莱宝主推无感亮葱系列产品。太美的羊驼毛、马海光，汇力纺织棉麻产品得到客户的高度认可。



东莞启动普通人群新冠病毒疫苗免费接种

使用国产新冠病毒灭活疫苗，推荐的基础免疫程序为2针，接种部位为上臂三角肌

文/图 羊城晚报记者 文聪

3月22日下午，东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布《关于开展大规模人群新冠病毒疫苗免费接种的通告》（以下简称《通告》），东莞将在全市开展大规模人群新冠病毒疫苗免费接种工作。据悉，当天城区的四个街道及塘厦、凤岗、谢岗等镇街已启动疫苗免费接种。

各镇街按实际情况统筹推进

“接种疫苗是预防传染病最有效的武器，为了您和家人的身体健康，如您符合接种条件，请积极配合所在工作单位或居住地的村（居）委会，如实登记有关信息，并根据单位或村（居）委会的通知前往指定接种点进行接种。具体组织工作和时序安排，由各镇街（园区）指挥部按实际情况统筹推进。”《通告》称，东莞即日起为18—59岁的所有未接种新冠病毒疫苗的市民（没有户籍要求）进行免费接种。其中，孕妇、哺乳期妇女、严重慢性病、过敏体质者，发热或急性疾病期患者等人员不适合接种。身体不适者可暂缓接种。

据介绍，目前东莞使用的是国产新冠病毒灭活疫苗，推荐的基础免疫程序为2针，期间至少间隔14天，一般建议间隔28天，接种部位为上臂三角肌。后续使用的疫苗产品将根据疫苗上市情况及时调整，不同疫苗产品的接种程序和接种部位有所不同，需按指定接种点指引配合接种。

《通告》提醒广大市民，接种前，请提前了解新冠病毒疫苗相关知识及接种流程，并详细阅读

疫苗接种知情同意书；接种时，请携带本人有效身份证件，做好佩戴口罩、保持社交距离等个人防护，配合现场预防接种工作人员询问，如实提供本人健康状况和接种禁忌等信息；接种后，需现场留观30分钟，期间请注意保持接种部位清洁，避免用手搔抓接种部位。

塘厦率先承接相关示范工作

根据东莞市卫健局的安排，塘厦镇率先承接相关示范工作，从3月22日开始，将开展为期六天的新冠病毒疫苗大规模人群接种工作。

2日上午，2021年塘厦镇新冠病毒疫苗集中接种活动正式启动，地点设在塘厦镇体育馆。现场设立了预检分诊，所有入场人员要戴口罩，并经过查验粤康码（绿码）、测体温（正常）后方可进入场内到指定的接种点。前来现场接种的陈先生说，他在社区提前报名，接种过程很顺利，“注射时没有感觉到有多疼，跟以前打预防针差不多。”

记者获悉，自22日起，万江街道也陆续在教育系统、各社区及各部门单位组织大规模新冠病毒疫苗接种。

万江街道的接种工作共安排了四个指定接种点，分别为东莞市人民医院、万江医院、东莞康怡医院、万江社区卫生服务中心。在万江医院预防接种门诊，设置了扫码区、测温区、信息核对区、排队等候区、咨询宣教区、接种区和留观区。接种人员普遍表示，接种状况良好，未出现不良反应。

东莞东火车站增开12趟列车应对清明出行高峰

羊城晚报讯 记者余宝珠、通讯员黄文燕报道：清明节即将来临，记者从东莞东火车站获悉，为满足旅客探亲访友、踏青游玩等出行需求，清明假期东莞东火车站增开旅客列车12趟，主要是开往梅州、常德、岳阳、九江、南昌方向。据了解，清明假期东莞东火车站预计发送旅客近6万人。

记者了解到，这些增开的列车包括惠州—常德K6557、常德—惠州K6558、东莞东—岳阳K6603、岳阳—东莞东K6604、深圳—梅州K6594、梅州—深圳

K6593、广州东—梅州K6590、梅州—广州东K6589、九江—广州东K4263、广州东—九江、K4264、南昌—深圳K4293、深圳—南昌K4294等列车。记者通过12306平台查询发现，清明期间，市民出行集中，东莞东来往常德、岳阳等热门方向的火车票都已一售而空，但新开行的列车则仍有余票在售，以东莞东来往岳阳为例，4月2日仍显示有余票可售，市民可根据自己的出行需求加以关注。

东莞东火车站为做好疫情防控工作，每日对售票大厅、候车大厅等区域，

进行全面消毒，加强对站内重点区域的消毒频次，客流高峰时段，及时增开进站出站测温通道，确保旅客有序测温、快速进站，避免旅客聚集排队。

铁路部门提醒广大旅客，清明假期，坚持文明出行，请配合车站做好测温工作，做好个人防护，戴好口罩、勤洗手，在候车室分散就座，排队时保持相应距离，共同维护健康安全的旅行环境。旅客列车具体开行及调整信息，请登录www.12306.cn查询或致电广州局集团公司官方客服热线12306咨询。

精装房入住不到一年抽油烟机玻璃深夜炸裂

厂家回复：钢化玻璃有千分之三自爆率

文/羊城晚报记者 秦小辉

最近，家住东莞市黄江镇华安珑庭小区的业主何先生遭遇了烦心事。2月27日晚上11时许，他家的抽油烟机发生爆裂，好在租客一家已上床睡觉，未造成人员伤亡。刚入住不到一年的精装房就发生了这种事，这让何先生无法接受。

连日来，何先生多次向物业、开发商反映情况，希望能弄清楚抽油烟机玻璃炸裂的原因，免费更换抽油烟机。但是，经过多番沟通、催促，厂家于3月8日仅为其更换了抽油烟机玻璃面板。据厂家售后人员介绍，何先生家抽油烟机应该是钢化玻璃自爆所致，因为钢化玻璃是有千分之三的自爆率的。



抽油烟机玻璃深夜炸裂

突然炸裂？”谭先生清晰地记得，睡觉前厨房并没有生火，不存在高温受热不均造成爆裂的可能。随后，谭先生打电话向业主何先生反映，并保存了现场。

“因为厨房的玻璃门是关着的，当时响声听起来并不大，我们当时都很困，没有立即起床去看。”谭先生告诉记者，等第二天早上，他老婆起床来到厨房一看，厨柜上满是玻璃碎渣不说，抽油烟机的玻璃外壳完全裸露，里面的线路和排气管道都可以看见。“好好的抽油烟机怎么会

突然炸裂？”谭先生觉得，睡觉前厨房并没有生火，不存在高温受热不均造成爆裂的可能。随后，谭先生打电话向业主何先生反映，并保存了现场。

作为租客，谭先生觉得，这次事故如果发生在白天生火做饭的时候，那后果不堪设想了，“现在家人站在抽油烟机下面做饭，都会有心理阴影”。事故发生后，谭先生也得了个教训，今后如果买精装房，橱柜品质也得重点关注。

抽油烟机品牌与合同不符

事发次日，业主何先生收到消息后，立即向开发商反映，开发商表示将联系厂家派人前来查看，并答应为其更换抽油烟机玻璃面板。但是何先生认为，抽油烟机质量堪忧，希望开发商为其更换一台新的抽油烟机。对此，开发商表示说待厂家查看后再答复。

目前，抽油烟机厂家已为何先生更换了抽油烟机的玻璃面板。记者通过何先生提供的视频和照片看到，事发后，何先生家的厨房满地玻璃碎渣，玻璃面板位置已经洞开，现场一片狼藉。根据燃气灶上的标识显示，该品牌标识显示为四个花瓣的

樱花，下面标注“WANGYING-HUA”字迹。何先生认为此“樱花”已不是合同约定的“樱花”。“开发商当时玩了文字游戏，偷换了概念，将购房合同中的‘樱花’换成了现在的‘樱花王’牌。”何先生说，他于2018年10月购买了华安珑庭14楼的一套精装房，其间因施工拖延，直到2020年5月才收房入住。根据标有东莞市黄江镇房地产开发公司盖章的购房合同显示，灶台、抽油烟机和消毒柜标注的都是“樱花”品牌。但合同备注也称，出卖人有权以同标准之建筑材料及设备代替上述所列各项。

厂家称系钢化玻璃自爆造成

随后，记者联系了开发商东莞市黄江镇房地产开发公司相关负责人。“合同标注为‘樱花’牌的公司当时倒闭了，按照合同约定才更换了同等价值、同等标准牌子的抽油烟机。”该负责人告诉记者，事发后，开发商与厂方联系，厂方也派人前来更换了。而据黄江镇华安珑庭小区的物业方也称，小区是第一次发生抽油烟机爆裂的事件。事发后，物业上门勘查过，具体原因由厂家给出。

“应该是因为钢化玻璃自爆造成的。”3月18日，涉事抽油烟机的中山市工厂的售后人员告

诉记者，钢化玻璃自爆率为千分之三，概率很小，她已经有一年多没听说过。记者了解了，抽油烟机爆裂的现象在全国多地有发现。对此，涉事的抽油烟机厂家的口径也都大体一致，称是因为钢化玻璃自爆率，主要是钢化玻璃内含有硫化镍的杂质。

经此一事，何先生希望能给更多市民提个醒，在购买精装修房时，一定要注意合同约定的家电是否注明品牌生产厂家，因为“光写品牌名称不写厂家名称，这容易给开发商提供打擦边球的机会”。

律师说法

广东广和（东莞）律师事务所律师游雄志表示，如果按照合同约定所说，替换前后的两款产品价格和品质相当，就不能说以次充好，差太远。而针对业主要求开发商整机更换新机，游雄志表示，如果抽油烟机使用时间不久，处在质保期内，且有免费整机更换的承诺，可以要求更换新机。但如果过了质保期，出现了质量问题，通过更换面板就能够解决，法律也不会强制要求厂家进行整机更换。

至于自爆率的说法，游雄志表示，这是一个技术指标，对于厂家来讲，不能简单地用自爆率去申辩。对消费者来说，买了产品出现了品质问题，提供方就应该承担相应的责任，出了事故，也要承担赔偿责任，因为消费者并不能辨别它究竟存在哪些问题。